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         Datum:16.11.16 

 

Sitzungsprotokoll FaRa Verfahrens- und 

Systemtechnik 

 

Top 1: Begrüßung 
• Bastian Jürs leitet die Sitzung, alle gewählten Mitglieder sind anwesend Sitzung ist 

beschlussfähig 

• Vorstellung aller Anwesenden: Markus Voß, Erik Scheunemann, Leonard Messing, Alexander 

Geschke, Anna Pretschner, Lorenz Scherpinski, Johannes Voigt, Tom Schlegel, Tom Löwe, 

Miriam Pougin, Torben Sternbey, Thomas Haase, Iris Seegelken, Ines Zimmermann, Felix 

Kaiser, Justus Haasler, Chris Ammerich, Farid Muhammad Usman, Sara Grone, Anja Zimmer, 

Bastian Jürs, Isabell Harriehausen, Luisa Peterson 

 

Top 2: Gremien 

Fakra 

• TUGZ Gründerzentrum: unterstützen bei Start Up Gründung, Prototypenwerkstatt in ganzer 

Stadt zur Entwicklung genutzt werden 

• letzten Montag Veranstaltung in Festung Mark  Chemie Start Ups stellen sich vor, Flop – 

kaum Studenten, suchen teilweise Master / Bachelor Arbeiten  

• Doktor Peter Müller – Lehrprobe Fachrichtung MVT, Datum nicht fest, Inhalt passend zu 

laufender MVT Vorlesung, Anmerkung Markus Voß „MVT- Interessant?!“ 

• Studierenden Zahlen zurückgegangen – Überlegung: NC der NC-Studiengänge abschaffen, 

Immatrikulationszahlen sinken, Anmeldezahlen gleichbleibend 

• CEE muss wirklich nur noch eine Exkursion absolvieren 

• 17.11 Akademischer Festakt neuer Dekan (Thevenin)bekommt Forschungspreis 

• Statistik: viele Professoren sehr alt – in nächsten 10 Jahren viele neue Professoren 

• Radiochemie auf Mediziner Campus keine Verbindung mit unserer Fakultät 

• PSEE Studenten: Istanbul Erasmus Programm 

• Schulbesuch – Aktion Taschenwärmer, Studenten können Reisekosten beantragen, Kontakt 

über Dr Voigt oder Fara  

• CEE Begrüßung wurde sehr gelobt, soll beibehalten werden 
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Treffa 

 

• TreffFa Beuaftragter vom Stura erstellt google Kalender, Veranstaltungen aller Faras werden 

eingetragen, Hiwi überträgt feste Veranstaltungen auf Stura Website  

• Ziel: übersichtlich für Studenten, Werbung und interne Absprache 

 

• Mediziner Demo erfolgreich viele Studenten teilgenommen, Haushaltsbeschluss wird 

trotzdem vorraussichtlich nicht geändert 

• Meile der Demokratie: Mediziner mit eigenem Meilenstein, Meilenstein vor Hauptcampus, 

Mathematiker verkaufen Kuchen, voraussichtlich am 14.1 gegen Rechts ,Meilensteine in 

ganzer Stadt um Marschroute zu verhindern, Fara will sich beteiligen Glühwein und Waffeln 

, Quizz, Partygarnitur, Fara Banner, Verantwortlich: Miri und Luisa 

KÖA 

• Neues Mitglied Hag : Aufgabe Masterwerbung 

• Herbstuni: nicht so gut organisiert, nächstes Mal früher planen , mehr Beteiligung von 

Fakultät während der ganzen Veranstaltung 

•  Studierenden Videos auf Website noch nicht fertig, 

•  Fehler auf Webseite sofort an Prof Herz mailen,  

• Bewerberproblem: vermutlich Magdeburg letzte Wahl, Problem nicht in Verwaltung,  

• neue Flyer noch nicht fertig, Guericke Coach für interaktives Lernen, Seminar zur 

Anwendung, Erik nimmt teil 

 

Top 3:Finanzen 

Beschlussliste 

• Beschlussliste wird einstimmig angenommen 

Finanzantrag IoG 

• Rocknight Rocken für den Guten Zweck am 2.12 in Buckau – Kinder und Jugendzentrum 

• 4 Bands, Antrag würde Kosten für 1 Band decken, Anfragen bei FMB,FHW 

• viele IoG Studenten von VFST 

•  � Antrag über 150€ wird einstimmig angenommen 

Haushaltsplan 

• Einzelposten von Markus vorgestellt 

• Voraussichtlich 250€ von Orchester zurück (zurückliegender Finanzantrag – Verlustausgleich) 

 

Top 4: Exkursionen 

Fuel con 

• 7.12 Anmeldeformular wird in Kürze über Email und Facebok geteilt, keine Kosten Fuel Con 

übernimmt Shuttle Service, 20 Personen maximal 

DZMS Braunschweig 

• 11.01, Transfer wird geplant, 15 Personen maximal 
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Top 5: Veranstaltungen 

CEE Begrüßung 

• Voller Erfolg, demnächst mehr Werbung für PSEE, auf jeden Fall wiederholen, vllt sogar SS 

• Annas Feedbacklink: 16 Antworten, nur CEE Studenten, überwiegend gefallen, etwas zu lang, 

Präsentation Studiengangberater sehr gut, Info Blatt Prüfungsamt sehr gut, Prof Specht 

teilweise gelobt teilweise uninteressant 

•  abschließendes Dokument mit Verbesserungen 

FVST Stammtisch/Studiengangskonferenz 

• 30.11 Studiengangkonferenz: offen für alle Studierende versch. Fakultäten, externe Leitung, 

Werbung machen,  

• Umsetzung von letztem Mal: Mathe Aufgaben mit mehr Anwendung – Aufgabensammlung 

vorhanden 

 

Pokerturnier 

• Sara Anja Vorbereitung, Markus, Basti, Lorenz, helfen, wenig Aufwand für uns 

Mathematiker gut vorbereitet 

 

Glühweinparty 

• Termin : 14.12  FEIT, FMB Kooperation 

• Von FVST: Becher und Schnapps ( Amaretto Rum,) Glühweinkocher 

• Bändchen: 4€ Stundetnen nicht studenten 5€ ,  

• Pavillion vor Baracke zum nur Glühwein trinken(3€ Bändchen) noch nicht fest  

• 20:00 Start 

• DJ von Faras engagiert 

• Viele Helfer benötigt, Liste wird nächste Sitzung angelegt 

 

Absolventenverabschiedung 
Gute Veranstaltung, lief gut, einziges Problem Wasseranschluss , sehr viel Sekt getrunken 

 

Fachschaftenbattel  

• Kumpel von Basti ist unser DJ 

• 23.11 in der Festung, 8 Faschschaften dabei 

• Kartenverkauf 1€ Gewinn je verkaufter Karte, Montag bis Mittwoch in Mensa 

• Viele Leute einladen, Werbung machen 

• Markus 11-13 Uhr 17.11 im Büro verkaufen 

• Montag 11.13 Chris+Friends Kartenverkauf Mensa 

•  
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Top 6: Sonstiges 

VG- Wort 

• Urheberrecht Institution wie GEMA, Vertrag läuft 2017 ab , alle Zitate in Vorlesungen müssen 

einzeln über Dozent abgerechnet werden, trotz Passwort nicht geschützt, keine Verbreitung 

über öffentliche Websites(eLearning) 

• Dozenten anhalten alle Materialen hochladen damit Studenten komplettes Semestermaterial 

vor 1.1.17 herunterladen können 

• Fara spricht Dozenten und Studenten an  

CHE-Ranking 

• Sehr wichtig um Studium Qualität zu beurteilen dieses Mal Studiengang: WVET 

• Ergebnisse bei Zeit usw online gestellt  

• Sehr wichtig – viele WVET Studenten teilnehmen 

Kooptierungen 

• Chris Ammerich, Johannes Voigt  einstimmig angenommen 

Fototermin 

• Für Fakultätsseite 

• Anja erstellt  Doodle Liste zur Terminfindung 

Alles was ich vergessen habe 

• Fasra Bau Party: Erfolg , viele Helfer, gute Veranstaltung  

• Zukünftig Fotos von Luisa von allen Veranstaltungen 

• Problem Gedächtnisprotokolle, jeder Student der Protokoll abgibt in Lostrommel, Losung 

zum Semesterbeginn, 1-3 Leute gewinnen Preis  Erik hat Verantwortung,  

• Treffen mit Dekan: Raum für Studenten ähnlich wie unser Büro, konkrete Liste mit Wünschen 

erarbeiten 

nächste Sitzung: 1.12 15:00 


